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33..  調調查查結結果果  

 

調查問卷的主體部分共有十一條題目，而被訪者的個人背景資料則置於問卷最後部

分。以下是各個題目的調查結果簡述，所有數表已詳列於附錄二中。值得一提的是，

報告內文的數據皆以四捨五入後的整數描述，而小數點後為 5的數字則再以小數點後兩

個位決定是否需要進位，所以報告內文和頻數表的數據或會略有出入，並非錯誤。 

 

3.1 調查首先詢問被訪者是否擁有象牙或者象牙產品。結果顯示，大多數的被訪者

表示「沒有擁有」（91%），而只有 9%在接受訪問時表示擁有象牙或者象牙產

品。除此之外，82%被訪者表示他們不認識任何擁有象牙或者象牙產品的人，

相對於 11%說他們認識有人擁有，7%則表示不知道（表三及表四）。  

 

3.2 調查繼續詢問被訪者在過去三年內，是否認識任何曾購買象牙或是象牙產品的

人。結果顯示，90%被訪者表示不認識這類人。僅有 2%表示認識有人曾於過

去三年內購買過，8%者表示「不清楚」。當問及被訪者本身購買象牙或其產品

的經驗時，僅 1%表示他們過去三年有購買象牙產品的經驗，另外有 3%表示在

多於三年前購買過象牙產品，而有 96%表示從來沒有購買任何象牙產品（表五

及表六）。 

 

3.3 至於購買象牙或象牙產品的原因，在 33位有購買經驗的被訪者當中，有 7人提

及「文化特徵」，成為最普遍的原因。隨後是「耐用」和「質料上乘」，各有 4

人提及。此外，有 2 人提及「投資」，有 12 人分別回答不同的理由，其餘 5 人

則不能提供一個確實的原因（表七）。 

 

3.4 另一組問題旨在調查公眾對於購買象牙及大象絕種相關事實的認知。首先，結

果顯示 71%被訪者知道「象牙不會脫落，只有大象死亡或者被殺才可獲取象

牙」，而 29%表示「不知道」。其次，34%被訪者表示他們知道「假使現在的

偷獵率持續，即每十五分鐘就會有一隻大象被殺，非洲大象有可能在我們這一

代絕種」，但有 66%表示他們對此不知情。除此之外，26%被訪者表示知道「捕

獵象牙與恐怖分子交易及國際犯罪組織有關係」，但有高達 74%不了解這一事

實（表八至十，綜合圖表一）。 

 

3.5 調查的最後部分是關於香港的象牙收藏許可證發放及本地象牙銷售。結果顯

示，84%被訪者知道如無證明文件而攜帶象牙出入境是違法的，然而有 16%不

知道此事實。此外，75%被訪者同意香港漁農自然護理署應該停止發放新的象

牙收藏許可證，然而 12%則認為應該繼續發放（表十一及表十二，綜合圖表

一）。 
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綜合圖表一：有關購買象牙及收藏許可證的認知 

 

 

 

3.6 最後，75%的被訪者支持在香港實施禁售象牙（當中分別有 55%「好贊成」及

21%「非常贊成」）。相反，12%的被訪者反對禁售（當中分別有 5%「幾反對」

及 7%「好反對」）。同時，有 7%表示「一半半」而 6％表示對此沒有意見（表

十三，綜合圖表二）。 

 

綜合圖表二：對香港實施禁售象牙的支持度 

 

 

支持 

75% 

反對 12% 


